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ارم آماده شده، امیدو "ریاضی با هم"آموزشی  این نمونه سوال حل شده، توسط تیم

 بتونه بهتون کمک کنه که برای امتحان پایان ترم آماده بشید 

 دو راه وجود داره: "ریاضی با هم"های رایگانبرای دریافت جزوه

 به آدرس: "ریاضی با هم"عضویت در کانال تلگرام  .1

@RiaziBaHam 
 به آدرس: "ریاضی با هم"سایت  مراجعه به .2

www.riazibaham.ir 

 

 
 

 

 
 ...1تا اضافه شده به جمله  2..پس 3و بعدی  1اولین جمله 

 تا بهش اضافه شده 3پس  6بوده که شده  3جمله دوم 

 تا بهش اضافه شده...یعنی به این شیوه اضافه شده 4..پس 11بوده که شده  6جمله سوم 

 

 نمونه سوال حل شده ترم اول

 چهارمپایه 

 

http://www.riazibaham.ir/
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 جمع شده 2،یعنی با  6بوده که شده  4جمله اول 

 جمع شده 2،یعنی با  8بوده که شده  6جمله دوم 

 جمع میشه 2بوده که با  8جمله سوم 

 میسازنجمع میشن و عدد بعدی رو  2یعنی همه عددها با عدد ثابت 

 
 

 

 
 تاشون رنگ شده...پس میشه 4تا هستند که  16کل مربعها 

رنگی

کل
=

4

16
 

که یه ردیفش رنگ شده ردیفه  4یا میتونیم بگیم 
1

4
 

 



 

 

 RiaziBaHam@ 3 نویسنده : نسیم زمانیان

 

قسمتش رنگ شده پس میشه  3قسمته که  4کل شکل 
3

4
 

 

 

 

 

 
20یعنی  × 1000 = 20000 

 پس میشه بیست هزار تا

 
9یعنی  × 1000 = 9000 

 پس میشه نه هزار تا

 
 تا  هزار تایی 44یعنی 
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2
3

7
 

 قسمت 3واحد کامل بکشیم و  2قسمت بشه...از اون شکل  7یعنی شکلی بکشیم 

 
 

6

10
 

 قسمتش  رو رنگ کنیم 6قسمت باشه و  11یعنی شکلی بکشیم که 
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 قسمت زرد شده 2قسمت هست و  6کل شکل 

پس 
2

6
 

 
 قسمت قرمز شده 1قسمت هست و  6کل شکل 

پس 
1

6
 

 

 
 قسمت آبی شده 3قسمت هست و  6کل شکل 

پس 
3

6
 

 

 

 
 از سمت راست عددهارو داخل جدول میذاریم
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 خب خانواده ها رو جدا کنیم

 141میلیون:

 6هزار:

 723یکها:

 حالا از بیشتری طبقه عدد رو می نویسیم و اسم طبقه خودش رو هم بعدش میاریم

 بیست و سهصد و پنجاه و نه میلیون و شش هزار و هفتصد و یک

 
 رقمی 1

 
 صدگان

 
116 

 
 یکان میلیون 1

 
 صدگان میلیون 1
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 کنیمیمبا بالایی جمع  کنیممیعدد پایینی از بیشترین ارزش مکانی رقم جدا 

 

 
 کنیممیاز بالایی کم  کنیممیعدد پایینی از بیشترین ارزش مکانی رقم جدا 
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میشه... روی  قسمت چندم  11قسمت شده..پس مخرج  11واحد کامل داریم..هر واحد  4

 8قرار داره؟ 4بعد از عدد کامل 

4پس میشه
8

10
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 .کنیممیقسمت رو انتخاب  11قسمت از  3سپس  کنیممیرو پیدا  4ابتدا عدد 

 
 

 
 .کنیممیقسمت رو انتخاب  11قسمت از  8سپس  کنیممیرو پیدا  1ابتدا عدد 

 
 

 

 

 
 12گیریم.چه عددی؟ مخرج مشترک می 

 چون بر هر دو بخشپذیره

5

12
+
2

6
=
12

+
12

 

 ست..پس صورت هم تغییر نمی کنه 12کسر اول هیچ تغییری نمیکنه چون مخرجش 
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5

12
+
2

6
=

5

12
+
12

 

ضرب میشه..ما هم  2یشه در  12هست برای اینکه تبدیل به  6کسر دوم مخرجش 

 کنیممیضرب  2صورت رو در 

5

12
+
2 × 2

6 × 2
=

5

12
+
10

12
=
15

12
 

 

 
12

15
−

7

15
=

5

15
 

 

 
 .کنیممیدر ضرب عدد رو در صورت ضرب 

2 ×
3

9
=
2 × 3

9
=
6

9
 

 

3 ×
1

8
=
3 × 1

8
=
3

8
 

2 ×
1

8
=
2 × 1

8
=
2

8
 

 کنیممیحالا با هم جمع 
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3

8
+
2

8
=
2

8
 

 

 

 

ربع یعنی 
1

4
÷60...یعنی  4 = 15 

 

نصف یعنی 
1

2
÷60...یعنی  2 = 30 

 

 
 دقیقه. 14یک ساعت و 

1
15

60
 

1ربع یعنی 

4
 

 پس میشه 

1
1

4
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 ضرب می کنه 7عددی بهش بدیم در  این ماشین هر

 42ضرب میشه میشه  7در  6

 ؟46ضرب بشه میشه  7چه عددی در 

8 

 
 

 

13. 

 

 

 
 کیلویی داریم..پس باید ضرب کنیم.. 41کیسه 441

 4و  44یم میشه اول هر دو صفر رو بر میدار
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 اریم و در آخر دو تا صفر جلوی جواب میذاریمجواب رو بدست می

45 × 5 = (40 + 5) × 5 = 40 × 5 + 5 × 5 = 200 + 25 = 225 

 22411میشه  کنیممیحالا دوتا صفر رو اضافه 

 نفر تقسیم کنیم پس  36رو بین  22411مرحله بعدی میخوایم 

 
 با کمک تقریب حل کنیم

 21111مقسوم به چه عددی نزدیکه؟ 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 611تا داریم؟ 31تا چند تا  21111توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  36رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  611پس 

 نویسیم

 
 111مقسوم به چه عددی نزدیکه؟ 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 31تا داریم؟ 31تا چند تا  111توی 
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و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  36رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  31پس 

 31میگیریم به جای  21بیشتره...پس  111که از  1181میشه  31در  36اما ضرب نویسیم..

 
 111مقسوم به چه عددی نزدیکه؟

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 3تا داریم؟ 31تا چند تا  111توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  36رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  3پس 

 نویسیم..
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 71چه عددی نزدیکه؟مقسوم به 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 2تا داریم؟ 31تا چند تا  71توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  36رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  2پس 

 نویسیم..

 
 باقی مانده از مقسوم علیه کمتره پس تقسیم تموم میشه

 کیلوگرم میرسه 624به هر نفر 

14. 
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 کمک تقریب حل کنیمبا 

 811مقسوم به چه عددی نزدیکه؟ 

 61مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 11تا داریم؟ 61تا چند تا  811توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  61رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  11پس 

 نویسیم

 
 بزرگتره پس ادامه می دیم. 61از  237باقیمانده یعنی 

 211ددی نزدیکه؟ مقسوم به چه ع

 61مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 3تا داریم؟ 61تا چند تا  211توی 

  کنیممیضرب  61رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  3پس 
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 باقی مانده از مقسوم علیه کمتره پس تقسیم تموم میشه.

(13 × 61) + 54 = 847 
 

 

 

 

 با کمک تقریب حل کنیم

 2111مقسوم به چه عددی نزدیکه؟ 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 61تا داریم؟ 31تا چند تا  2111توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  32رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  61پس 

 نویسیم
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 411مقسوم به چه عددی نزدیکه؟ 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 11تا داریم؟ 31تا چند تا  411توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  32ر جایگاه خارج قسمت می نویسیم در رو د 11پس 

 نویسیم..

 
 211مقسوم به چه عددی نزدیکه؟

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 6تا داریم؟ 31تا چند تا  211توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  32رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  6پس 

 نویسیم..

 



 

 

 RiaziBaHam@ 19 نویسنده : نسیم زمانیان

 81چه عددی نزدیکه؟مقسوم به 

 31مقسوم علیه به چه عددی نزدیکه؟

 2تا داریم؟ 31تا چند تا  81توی 

و زیر مقسوم می  کنیممیضرب  32رو در جایگاه خارج قسمت می نویسیم در  2پس 

 نویسیم..

 
 باقی مانده از مقسوم علیه کمتره پس تقسیم تموم میشه

78 × 32 + 17 = 2513 
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 اولمرحله 

 کنیممیضرب  317رو در عدد  4یعنی عدد  424یکان 

 
 

 دوممرحله 

 2میذاریم و بعد عدد  1رو میخوایم ضرب کنیم پس اول یه  2یعنی  424حالا دهگان عدد 

 کنیممیضرب  317رو در 

 
 مرحله سوم

میذاریم و بعد  1 دو تارو میخوایم ضرب کنیم پس اول  4یعنی  424عدد  صدگانحالا 

 کنیممیضرب  317رو در  4عدد 
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 124و  3رو کنار میذاریم..میشه  12411و دو تا صفر  311دو تا صفر 

(100 + 20 + 5) × 3 = 100 × 3 + 20 × 3 + 5 × 3 = 

300 + 60 + 15 = 375 

 3741111تا صفر که کنار گذاشتیم رو جلوی جواب میذاریم..میشه  4حالا 

 

 سایت: م دردهآموزش گام به گام ریاضی چهارم تا 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam@کانال   و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها جزوات سایر پایهبرای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده


